

体育



澳洲“统治”亚洲

本想引起鲇鱼效应,不料反倒引狼入室 外来户抢走亚洲杯,亚足联为人做嫁衣

2005年,大洋洲球队澳大利亚加入亚足联,10年后,这支亚洲版图外的球队开始在标志亚洲足球最高水平的亚洲杯称王。上周六,东道主澳大利亚队经过决赛中加时以2:1击败了韩国队,昔日的大洋洲袋鼠就变成了亚洲狼,抢世界杯名额,抢亚洲杯冠军,抢亚冠冠军,这个外来户一点都不客气。看到这一幕,不仅让人感叹,亚洲足球接下来要怎么活?中国足球的出路在哪里?

大洋洲球队拿了亚洲杯冠军

2015年的亚洲杯注定要写入历史,因为在标志着亚洲足球最高水平的该项赛事历史上,首次让一支本不属于亚洲的国家队夺冠。

10年前,澳大利亚要求脱离大洋洲足联加入亚足联。目的众所周知,因为此前大洋洲只有半个世界杯席位,而澳大利亚即使与南美洲第五名争夺也总是

处于下风。眼看翻身无望,澳大利亚转而动起了邻居家的脑筋。而亚足联最终同意接收,一是想扩大自己在国际足联的影响力,二是指望低水平竞争下的亚洲足球在引进澳大利亚后能起到“鲇鱼效应”。但10年过去了,便宜都让澳洲人占了,亚足联当初希望看到的亚洲足球进步,却似乎并没有发生。

澳式王朝引人深思

本届亚洲杯,东道主的强大有目共睹,从小组赛甫一亮相,身体上的优势几乎是压倒性的,而技战术打法也愈发欧化,在亚洲球队面前,无论从心理还是身体,澳大利亚人的优越感明显。要命的是,足球还是澳大利亚的第三大运动,还大有可为。

自澳大利亚改换门庭后,已连续两次

从世界杯亚洲区预选赛中冲出包围挺进决赛。以澳大利亚人的强悍球风,他们几乎拿定了亚洲4.5席中的一个名额。过去两届世界杯,只有伊朗代表西亚打进过决赛圈,西亚球队整体实力的下降显而易见。而无论是韩国还是日本,这些亚洲老牌劲旅也有点原地踏步,真正大踏步前进的,反倒是本不属于亚洲的澳大利亚队。

西亚排澳危机未除

澳洲袋鼠变成了亚洲狼,自然让不少亚洲队眼红,本届亚洲杯还没结束,就有西亚媒体质疑:亚洲杯为什么要到一个不属于亚洲版图的国家比?虽然问得小家子气,但有一点是事实——亚足联当初指望的鲇鱼效应,现在是彻头彻尾的引狼入室。

对中国队而言,目前的局面是:排在亚洲前列的韩日澳三席几乎不可撼动,国

足将与中西亚群狼争夺唯一一张直接晋级的门票。本届亚洲杯虽然小组赛表现惊艳,却实不足喜,央视评选的亚洲杯最佳11人,央视再怎么精打细算,也只能替中国队排上个王大雷,而其他位置出现了好几个90后新星。1/4决赛被澳大利亚暴打的场面更应值得警醒,因为那才体现了国足想跻身亚洲一流的真实差距。

国足队员承认差距

亚洲杯决赛结束后,已经回国的国足队员也纷纷向东道主送上了祝贺。国脚杨旭在微博上写道:“恭喜澳大利亚获得亚洲杯!以后儿子天天吃牛肉吃奶酪,练出个好身体,18年之后跟他们拼

了!”杨旭的表达虽然不乏调侃的因素,也客观地说出了国足和亚洲强队之间的差距。身体对抗上的劣势和技战术水平的亟待提高成为中国队保住亚洲前八的当务之急。伊志刚

■数字

55 决赛败北,韩国队延续了他们在亚洲杯上55年无冠的历史,韩国队上次亚洲杯夺冠还要追溯到1960年。

5 阿联首前锋阿里以5个进球获得了本次亚洲杯的金靴奖。

■声音

“我们不该将澳大利亚踢出亚洲,这种狭隘的想法只会让我们停止进步。”

——阿联首主帅马赫迪·阿里

“即便真的提出要开除澳大利亚,也要通过亚足联大会表决。”

——亚足联主席萨尔蒙

澳网决赛力克穆雷

小德成五冠王第1人



究竟是穆雷结束英国人自1934年以来的澳网冠军荒,还是德约科维奇力压费德勒、阿加西成为公开赛时代的澳网之王?这个悬念终于在昨晚揭晓,世界第一的德约科维奇以7:6(5)、6:7(4)、6:3、6:0战胜穆雷,捧起了个人第八座大满贯冠军,在大满贯数追平阿加西的同时,他也创纪录地成就了澳网五冠王的荣耀。

澳网决赛前,穆雷在接受采访时透露,如果他能够战胜4届澳网冠军德约科维奇夺冠,这将会是比赛的一个大冷门。“德约科维奇在这里拥有一个非常了不得的纪录,很明显他会更加适应这里的场地和环境。所以明天我能够取胜的话,这将会是一个大冷

门。”穆雷过去3次倒在澳网决赛,但这一次他依然没能结束尴尬,更糟糕的是,他在与德约科维奇的最近9次交锋中收获了8场失利。有意思的是,他也超越埃德博格,成为公开赛时代以来获得澳网亚军最多的选手(4次)。

另外,上周六晚,女单头号种子塞雷纳·威廉姆斯,在决赛中2:0击败赛会2号种子莎拉波娃,从而赢得个人的第六个澳网女单冠军,成为公开赛时代赢得澳网次数最多的现役女选手。与此同时,小威也以33岁又127天超越李娜,成为夺得澳网最年轻的女选手。这也是小威职业生涯的第19座大满贯冠军头衔,目前还落后排名第一的格拉芙3个。李远飞

郑州小伙儿宁泽涛夺体坛风云人物

透露将登央视春晚 希望成为“超级包”



昨晚,2015年CCTV体坛风云人物年度颁奖盛典在北京举行。在备受瞩目的最佳男运动员颁奖中,来自郑州的游泳帅哥宁泽涛力压林丹等人获奖。宁泽涛拿到奖杯后,发表了获奖感言:“准备了最佳组合的感言,没想到最后获得了最佳男运动员奖。”对于同获提名的林丹、张继科、廖辉、李金哲,宁泽涛说:“你们都是我的老大哥!我希望能在游泳世界里面成为下一个‘超级包’。”随后,主持人张斌爆料,宁泽涛获得了今年央视春晚的邀请,可能会当场献歌。宁泽涛现场承认收到了春晚的邀请,至于唱什么歌,宁泽涛拿出了军人的姿态:“听组织安排!”

年度最佳女运动员奖的评选,李娜继2011年和2013年后第三次获奖,也是首次来到现场领奖。新体